

A neoliberais álca szimbolikus bukása: a NatCon konferencia első napja (Brüsszel 2024. április 16.)

Müller Andor¹

Összefoglalás

A kettős mérce tipikus példáját mutatjuk be kissé részletesebben egy konkrét esemény kapcsán. Az úgynevezett „nyugati elit” morális felsőbbrendűsége porba hullik, amikor a szabadságot hangoztatják, de azt olyan hagyományos liberális értékek kapcsán, mint a vélemény- és szólásszabadság betartása és betartatása önmagukra nézve nem tartják kötelezőnek, hanem e helyett a *Cancel culture*-t alkalmazzák, az eltörlés-kultúrát, vagyis az elhallgattatás és ellehetetlenítés nem éppen szabadelvű hagyományát.

Ha valakinek kétségei lettek volna a felől, hogy nyugaton cenzúra működik a sokat hangoztatott liberális emberi jogok, mint például a szólásszabadság és véleménynyilvánítás szabadsága ellenében, az vagy vak, vagy nem is akarja látni az igazságot. Most ezt a vakságot orvosoljuk. Egy 2024-04-16-i hír Brüsszelből „Blokád alá vette a rendőrség Orbán Viktorék brüsszeli konferenciáját”² (részlet):

„Saint-Josse-ten-Noode polgármestere végzésében utasítást adott rendőrségi intézkedésre, továbbá közölte, hogy „a nemzeti szuverenitás védelme euroszkeptikus hozzáállást feltételez, továbbá a közrend elleni súlyos atrocitások várhatók és a rendezvényt nem szabad megtartani”.

Indoklásában hangsúlyozta, hogy a rendezvényen provokatív, diszkrimináló tartalmak hangozhatnak el, a felszólalók között vannak hagyománytisztelők, homofóbok, az emberi és kisebbségi jogokat nem tisztelők, illetve a politikai iszlámról szóló vitatható művek szerzője [Somkuti Bálint (biztonságpolitikai szakértő, hadtörténész, az MCC Geopolitikai Műhelyének kutatója) használja Magyarországon ezt a kifejezést, aki a már-már „vallásosan” fanatikus neoliberaisokat nevezi így, és reagált is erre a támadásra³].

[A polgármester] Szavai szerint nem kizárható, hogy belgiumi és külföldi szélsőséges csoportok veszélyeztetik a résztvevők testi épségét, információk szerint ugyanis többen érkeztek más országokból ebből a célból.”

Tehát nem a konferencián résztvevőket védik a rendőrség emberei, hogy megtarthassák a rendezvényt, hanem mivel nem tetszik a polgármesternek az ellenvélemény, ezért inkább betiltják, és az ellentüntetőkre hivatkozva berekesztik az eseményt. Ehhez még hozzátartozik, hogy előtte két másik helyszínnel is megegyeztek a NatCon (*National Conservatism*) konferencia (*Nemzeti Konzervativizmus Konferencia*) szervezői, de sebtében azokat a bal-liberális polgármesterek (először a főpolgármester, majd a kerületi polgármesterek) betiltották, a rendezvények helyszíneit engedélyük bevonásával zsarolták.

¹ NJE Gazdaságföldrajzi és Településmarketing Központ munkatársa

² <https://index.hu/belfold/2024/04/16/brusszel-nemzeti-konzervativizmus-konferencia-frank-furedi-orban-viktor-mcc/> (Letöltés: 2024-04-16)

³ <https://hirtv.hu/video/291730> (Letöltés: 2024-04-18)

A következő szalagcímet olvashattuk még aznap a Magyar Nemzetben: „Brüsszel polgármestere elvágna az áramot a konzervatív konferencia helyszínén. Elhallgattatnák a háború- és migrációellenes hangokat Európa szívében.” (Magyar Nemzet, 2024-04-16) Frank Füredire hivatkozva a következőt olvashattuk:

„Az MCC Brussels vezetője a lapunk kérdésére megerősítette, hogy Brüsszel polgármestere egészen addig ment, hogy azzal fenyegette meg a rendezvényt, hogy elvágják az áramot. Füredi szerint ezzel egy bevett recept alapján jár el a baloldali városvezetés. Saját szélsőséges szervezeteikkel port kavarnak [ez esetben az Antifa], majd arra hivatkozva elhallgattatnak mindenkit, aki nem az ő politikai napirendjüket hirdeti.”⁴

Még aznap Orbán Viktor egy másik helyszínén, az EU egyik épületében a következőt mondta (2024-04-16-án, Hír Tv, Híradó):

„Vigyázzunk, mert a progresszív liberálisok és a kommunisták ugyanúgy viselkednek. A mi társadalmunkban, Közép-Európában az ex-kommunisták nagyon könnyen átalakultak liberálisokká. De ennek megvan az oka. Nézzék meg, mi történt ma itt Brüsszelben egy másik találkozón! Azt hiszem, hogy ezt a várost egy baloldali, liberális ember vezeti, és úgy néz ki, hogy pontosan úgy viselkednek, mint a kommunisták. A szólásszabadság már nem is létezik számukra. Szóval vigyázzatok a liberálisokkal!”⁵

A konferencia résztvevői nem írták alá a beszüntetésről szóló határozatot, nem voltak hajlandók elmenni, mire a rendőrök kordonnal körbevették a helyszínt, és ki igen, de be már nem engedtek senkit sem.⁶ Még aznap a konferencia helyszínéről Orbán Balázs, a magyar miniszterelnök politikai igazgatója a következőt nyilatkozta:

„Szeretnénk, ha az Európai Unió egy békeprojekt lenne és nem alakulna háborús projektté. Egészen elképesztő az, ami itt történik, hogy több helyszínén is ellehetetlenítették a hatóságok illetőleg az erőszakos szélsőbaloldali Antifa csoportok a konferencia létrejöttét. Brüsszel többé már nem a szabadság fővárosa, hanem egy baloldali progresszív-liberális elnyomásnak az egyik eszköze.”⁷

Hajnali kettőkor a belga bíróság érvénytelenítette a jogellenes polgármesteri tiltást, és másnap Orbán Viktor is felszólalhatott a NatCon (*National Conservatism*) konferencián, minek lényege, hogy azok között hozzanak létre szövetséget, akik számára fontosak olyan hagyományos értékek, mint például a nemzeti gondolat, a szuverenitás, a patrióta hozzáállás. Orbán Viktor mondta másnap a konferencián: „Mi volt a mi döntésünk? Az, amely szerint létre kell hoznunk egy konzervatív civil szövetséget. Azokkal a konzervatív erőkkel, amelyek harcolni szeretnének a szabadságukért. Magyarország ehhez megfelelő hely.”⁸

Azt tegyük hozzá, hogy csak akkor engedélyezték a másnapi rendezvényt, miután a belga miniszterelnök „Tweet” oldalán egyet nem értését fejezte ki a tiltással kapcsolatban, előtte ugyanis még aznap két másik bíró elutasította a tilalom feloldásának keresetét. Erről Orbán Balázs, a magyar miniszterelnök politikai igazgatója beszélt (Hír Tv, Híradó, 2024-04-18), aki következőképpen kommentálta a folyamatokat:

⁴ https://magyarnemzet.hu/kulfold/2024/04/brusszel-polgarmestere-elvagna-az-aramot-a-konzervativ-konferencia-helyszinen-video?utm_source=hirstart%3F&utm_medium=referral&utm_campaign=hiraggregator (Letöltés: 2024-04-17) Részletesebben lásd: Hír Tv, Híradó, 2024-04-17 <https://hirtv.hu/video/291730> (Letöltés: 2024-04-17)

⁵ <https://hirtv.hu/video/291695> (Letöltés: 2024-04-16)

⁶ <https://hirtv.hu/video/291740> (Letöltés: 2024-04-17)

⁷ <https://hirtv.hu/video/291695> (Letöltés: 2024-04-16)

⁸ Hír Tv, Híradó, 2024-04-17 <https://hirtv.hu/video/291730> (Letöltés: 2024-04-17)

„Az Európai Parlament baloldali, liberális, radikális zöldpárti többsége által kialakított hangulat az, ami lecsapódik egy helyi polgármester döntésében, aki szerint az alternatív megközelítéseket, a békepárti hangokat, a szuverenista felszólalásokat azokat egész egyszerűen be lehet tiltani, és ő szent meggyőződéssel gondolta azt, hogy ez így helyes. És azért azt is hozzátenném, hogy a jogállamiság legnagyobb dicsőségére, hogy amíg a belga miniszterelnök nem Tweet-elt ki valamit, addig a szervezők fellebbezését két belga bíró is visszautasította. Csak ahogy ugye ez egy jogállamban nyilvánvalóan megszokott [ezt cinikusan fűzte hozzá], amikor a [belga] miniszterelnök Tweet bejegyzésében fejezte ki egyet nem értését a döntéssel, hirtelen egy harmadik bíró ugyanazon jogi érvelés mellett megsemmisítette a polgármester korlátozó döntését.”⁹

Megadja Gábor (eszmetörténész, a Századvég Intézet Igazgatója) szerint, aki a helyszínről nyilatkozott (Hír Tv, Napi Aktuális, 2024-04-17) a probléma az, hogy a politikai centrumba beköltözött a szélsőbal, és innen nézve a magyarországi jobbközép valóban szélsőséges jobboldalnak tűnik (ez szerinte egyértelműen kiderül a Soros-blogokból). Mi pedig tegyük hozzá: tévesen, és a magyar jobbközépet nácinak beállítani nem korrekt, de ki az, aki a neokommunista és neoliberalis politikai térféltől korrektséget várna, miközben erőszakos radikalizálódásba fordultak át, és minden más véleményt el akarnak hallgattatni. Megadja mondta Brüsszelből, a konferencia helyszínéről:

„Ez az akció igazolt mindent, amit az elmúlt években, a magyar jobboldal mondott, a nyugat-európai világról, hogy milyen, mennyire nem szeretik meghallgatni az ellenvéleményeket. Nem csak az, hogy nem szeretik meghallgatni, hanem nem is akarják, hogy legyen. Tehát, hogy ez nem egy olyan fórum volt, ahova ők meg voltak hívva és akkor itt ütközni kellett volna, ez csak így magunk vagyunk, mi beszélgetünk egymással, semmi extra nem történik. Egyszerűen azt nem tudják elviselni, hogy ennek helye legyen például Brüsszelben. Tehát mindent igazoltak, amit a magyar jobboldal az utóbbi években mondott. [...] Adtak egy fontos témát a mostani Európai Parlamenti választásunknak. Ha megnézünk bizonyos magyar portálokat is, mondjuk Soros Györgynek a blogját, ott is következetesen szélsőjobboldalinak minősítik ezt a konferenciát – és onnan nézve egyébként van értelme a jelzőnek, hogy a centrum Nyugat-Európában az valójában radikális balos. Szélsőbaloldali az, amit ők centrumként értelmeznek. Ahhoz képest egy mérsékelt konzervatív álláspont az tényleg szélsőségesnek minősül. Szerintem ez az, ami történt az utóbbi években, évtizedekben, hogy a politikai centrumba beköltözött a radikális baloldal. Ezért mozog együtt az úgynevezett politikai centrum mondjuk az Antifával, ami egészen elképesztően és nyilvánvalóan szélsőséges szervezet, akként is alakult egyébként annak idején Németországban az 1920-as években, és gyakorlatilag egy ilyen közös mozgás van. Ha jól tudom, akkor például az ő felvonulásukat, azt nem akarták betiltani, vagy beszüntetni. Tehát az Antifa egy radikális baloldali kvázi soft-terrorista, itt [Brüsszelben] mondjuk soft-terrorista eszközökkel élni kívánó szervezet az felvonulhat, a konzervatívok meg nem beszélhetnek. Ugye Magyarországról azt tudjuk, hogy az Antifa az nem mindig soft-terrorista módszereket használ, hanem van, amikor keményebb eszközöket is bevet. Szerintem ez azt jelzi, hogy itt a centrummal van a probléma ma Nyugat-Európában. Ma a centrum az radikális baloldali.”¹⁰

Orbán Viktor miniszterelnök végül másnap megtarthatta beszédét, és mielőtt bement az épületbe, a következőt nyilatkozta:

⁹ <https://hirtv.hu/hirtvkuifold/orban-balazs-szerint-szisztematikusan-probaljak-a-balliberalisok-leepiteni-a-szabadsagot-video-2583764> (Letöltés: 2024-04-18)

¹⁰ https://hirtv.hu/napi_aktualis/napi-aktualis-orban-viktor-beszedet-mondott-a-natcon-konferencian-video-2583723 (Letöltés: 2024-04-18)

„Európa ma a szabadság és az elnyomás határmezsgyéjén egyensúlyoz. Egyik nap betiltják, másik nap engedélyezik – olyan, mint az 1980-as években volt ez, a 80'-as évek végén Magyarországon, ahol a szabadság erői meg az elnyomás erői viaskodnak egymással. Hát örülünk, hogy még szabad beszélni Brüsszelben. [...] Szabadság, család, béke – ezek a legfontosabb dolgok.” (Hír Tv, Napi Aktuális, 2024-04-17)¹¹

Szerinte ez az elhallgattatási kísérlet egy szimbolikus esemény, amely jelenleg jól írja le Európa helyzetét. A konferencián pedig a következőt mondta (angolról fordítva): „Azok, akik harcolnak a szabadságukért, vagy harcoltak a szabadságért, ahogy mi is tettük, ismét aktívnak kell lenniük.”¹² Emlékeztetve arra, hogy ahogyan a magyar rendszerváltás előtt, a 80-as évek végén a kommunisták ellen harcolt (kép van róla, ahogyan rendőrök fogják le, hogy ne beszélhessen), úgy ma a neokommunista és neoliberális radikalizmussal szemben kell felszólalni.



1. Kép: 1988. június, Budapest, Nagy Imre kivégzésének 30. évfordulóján

A kép forrása: ¹³



2. kép: 2024-04-17, Brüsszel, Orbán Viktor 36 évvel később, szimbolikus utalásként felemelt kézzel

A kép forrása: ¹⁴

¹¹ <https://hirtv.hu/ahirtvhirei/orban-viktor-miniszterelnok-szerint-europa-a-szabadsag-es-az-elnyomas-hatarmezsgyejen-egyensulyoz-video-2583687> (Letöltés: 2024-04-18)

¹² <https://hirtv.hu/hirtvkulfold/orban-viktor-europa-ma-a-szabadsag-es-elnyomas-hatar-mezsgyejen-egyensulyoz-video-2583720> (Letöltés: 2024-04-18)

¹³ forrás: https://nat2012.nkp.hu/tankonyv/tortenelem_12/lecke_04_029 (Letöltés: 2024-04-18)

¹⁴ forrás: <https://index.hu/kulfold/2024/04/17/orban-viktor-brusszel-szabadsag-kormany-rendezyeny-nemzeti-konzervativizmus-konferencia/> (Letöltés: 2024-04-18)

Frank Füreði (az MCC brüsszeli igazgatója) a Nemzeti Konzervativizmus Konferencia másnapján a következőt mondta:

„Ez a támadás ellenünk ez nem csak arról szól, hogy mi történt itt, tegnap vagy ma, hanem az, hogy jön a magyar elnökség, és ha ezt elvesztettük volna, akkor ugyanezt tudták volna csinálni.”¹⁵

Az események után kis idővel úgy néz ki, hogy mindezzel a radikális bal-liberális politikai oldal öngólt rúgott, hiszen hogyan beszélhetnek ők továbbra is jogállamiságról és erre hivatkozva hogyan ítélnék el, sőt büntethetik minden lehetséges módon ők a magyar kormányt, amikor politikai ellenfeleiket minden kétséget kizárva el akarják hallgattatni (?).

Jól mutatja a kettős mércét, hogy egy jobboldali konferenciát (NatCon) el akarnak hallgattatni, a polgármesterek politikai befolyásukat kihasználják, a karhatalmat felhasználják, az Antifa pedig kinyomozta, lenyomozta a helyszínek tulajdonosait és családjaikat, a beszállítókat, az ételfutárokat, és más résztvevőket, akiket külön-külön megfenyegettek. Ezekről bővebben beszélt Szalai Zoltán, a Mathias Corvinus Collegium (MCC) főigazgatója (Hír Tv, Napi Aktuális, 2024-04-18) – ők ugyanis részt vettek a szervezésben, ezért részletesebb információkkal rendelkeznek¹⁶

Mindeközben az olasz baloldal (a zöldek és az olasz baloldal – főként a „Hatalmat a népnek” párt) színeiben indulna Ilaria Salis az Európai Parlamenti választáson, aki a radikális baloldali Antifa keretein belül Olaszországból Magyarországra jött, hogy itt társaival közösen, azaz szervezet formában fényes nappal több esetben, hátulról rátámadjanak nekik nem tetsző, jobboldalinak vélt kinézetű egyedül sétáló járókelőkre, akik ellen súlyos testi sértést követek el. A hír napján (2024-04-18) Magyarországon folyik a per ellene, 13 hónapja van vizsgálati fogságban és körülbelül 11 év szabadságvesztés várna rá, most mégis ki kell engedni és szabadon távozhat, szabadlábban védekezhet, mert az EU-s választáson induló jelöltet nem lehet fogságban tartani.¹⁷ Salis azóta baloldali képviselő lett, és Magyarország ellen erős kirohanásokkal szólal fel, kiadatása megakadályozása érdekében pedig tüntetéseket szervez.

Ez konkrét visszaélés a mentelmi joggal. Olyan ez, mintha valakik (az Európai Parlament *mainstream* irányának megfelelő aktivisták) a törvény felett állnának. Ilyen esetekre nem lenne szabad alkalmazni a mentelmi jogot, hiszen annak nem az a célja, hogy bűnözőket védjen (azon az alapon, hogy még nem folyt le az eljárás, miközben a csoportosan elkövetett erőszakban való szerepe nyilvánvaló, kamerafelvétel is van róla), hanem az, hogy politikai célzattal ne lehessen kirakatpert indítani képviselők ellen. Hasonló ez ahhoz, amikor az Európai Parlament olyan határozatot hozott, hogy bizonyos NGO-kat (például a Soros-féle szervezeteket, melyek segítik az illegális migrációt) akkor se lehessen büntetni, ha törvénytelenséget követnek el.¹⁸

Az identitásmenedzsment korábbi kötetekben (Müller 2022, 2023) tehát nem a levegőbe beszélünk, amikor arról volt szó, hogy a nemzeti identitást és öntudatot el kívánják hallgattatni, és meg kell védenünk a három nagy ideológiai irányzat viszonylagos erő-kiegyensúlyozottságát,

¹⁵ <https://hirtv.hu/video/291740> (Letöltés: 2024-04-17)

¹⁶ <https://hirtv.hu/napi-aktualis/napi-aktualis-blokad-ala-vette-a-brusszeli-rendorseg-a-bekeparti-konferenciat-video-2583788> (Letöltés: 2024-04-18)

¹⁷ <https://hirtv.hu/hirtvkulfold/az-olasz-baloldal-szineiben-indul-ilaria-salis-az-europai-parlamenti-valasztasokon-video-2583779> (Letöltés: 2024-04-18)

¹⁸ <https://hirtv.hu/hirtvkulfold/az-ngo-aktivistak-es-ujsaqiroik-mentesulnek-a-jogi-felelossegre-vonas-alol-video-2581127> (Letöltés: 2024-04-18)

különben a túl erős ideológiák ellehetetlenítik a többit. Pontosan ezért dolgoztuk ki korábban a XXI. századi nemzeti identitás és öntudat konkrét filozófiáját, amit ennek tudatában már nem lehet filozófiai szempontból sem kidolgozatlanak tekinteni.

Források:

- Müller Andor (2022): Identitásmenedzsment (MAGYAR GAZDASÁGFÖLDRAJZI ÉS TELEPÜLÉS-MARKETING MŰHELY– 6. kötet) <https://start.uni-neumann.hu/telemarket/kiadvanyok/2022-6/> (Letöltés: 2024–10–26)
- Müller Andor (2023): Identitásmenedzsment II. – Ideológiák hálójában (MAGYAR GAZDASÁGFÖLDRAJZI ÉS TELEPÜLÉS-MARKETING MŰHELY– 12. kötet) <https://start.uni-neumann.hu/telemarket/kiadvanyok/2023-4/> (Letöltés: 2024–10–26)
- <https://index.hu/belfold/2024/04/16/brusszel-nemzeti-konzervativizmus-konferencia-frank-furedi-orban-viktor-mcc/> (Letöltés: 2024-04-16)
- <https://hirtv.hu/video/291730> (Letöltés: 2024-04-18)
- https://magyarnemzet.hu/kulfold/2024/04/brusszel-polgarmestere-elvagna-az-aramot-a-konzervativ-konferencia-helyszinen-video?utm_source=hirstart%3F&utm_medium=referral&utm_campaign=hiraggregator (Letöltés: 2024-04-17) Részletesebben lásd: Hír Tv, Híradó, 2024-04-17 <https://hirtv.hu/video/291730> (Letöltés: 2024-04-17)
- <https://hirtv.hu/video/291695> (Letöltés: 2024-04-16)
- <https://hirtv.hu/video/291740> (Letöltés: 2024-04-17)
- <https://hirtv.hu/video/291695> (Letöltés: 2024-04-16)
- <https://hirtv.hu/video/291730> Letöltés: 2024-04-17)
- <https://hirtv.hu/hirtvkulfold/orban-balazs-szerint-szisztematikusan-probaljak-a-balliberalisok-leepiteni-a-szabadsagot-video-2583764> (Letöltés: 2024-04-18)
- https://hirtv.hu/napi_aktualis/napi-aktualis-orban-viktor-beszedet-mondott-a-natcon-konferencian-video-2583723 (Letöltés: 2024-04-18)
- <https://hirtv.hu/ahirtvhirei/orban-viktor-miniszterelnok-szerint-europa-a-szabadsag-es-az-elnyomas-hatar-mezsgyejen-egyensulyoz-video-2583687> (Letöltés: 2024-04-18)
- <https://hirtv.hu/hirtvkulfold/orban-viktor-europa-ma-a-szabadsag-es-elnyomas-hatar-mezsgyejen-egyensulyoz-video-2583720> (Letöltés: 2024-04-18)
- https://nat2012.nkp.hu/tankonyv/tortenelem_12/lecke_04_029 (Letöltés: 2024-04-18)
- <https://index.hu/kulfold/2024/04/17/orban-viktor-brusszel-szabadsag-kormany-rendezveny-nemzeti-konzervativizmus-konferencia/> (Letöltés: 2024-04-18)
- <https://hirtv.hu/video/291740> (Letöltés: 2024-04-17)
- https://hirtv.hu/napi_aktualis/napi-aktualis-blokad-ala-vette-a-brusszeli-rendorseg-a-bekeparti-konferenciat-video-2583788 (Letöltés: 2024-04-18)
- <https://hirtv.hu/hirtvkulfold/az-olasz-baloldal-szineiben-indul-ilaria-salis-az-europai-parlamenti-valasztasokon-video-2583779> (Letöltés: 2024-04-18)
- <https://hirtv.hu/hirtvkulfold/az-ngo-aktivistak-es-ujsgairoik-mentesulnek-a-jogi-felelossegre-vonas-alol-video-2581127> (Letöltés: 2024-04-18)